



Levél a szolgabíró urról

Nemrégem hosszabb tudósításban számoltunk be e lap hasábjain egy bácskai járás főszolgabírójáról, aki minden tiszteletet megérdemlő intranzigenciával tiltotta be a járása területén működő mozikkban a — magyar filmfeliratokat. A szolgabíró ur indokolatlan nemzeti türelmetlenségét azóta már talán lehűtötte némileg az a belügyminiszeri rendelet, amely a szerb, vagy horvát nyelvű feliratok mellett minden további nélkül engedélyezte a magyar filmfeliratok használatát is. Ezáltal nem állítjuk, hogy nekünk van igazunk. Nem. A belügyminiszternek van igazsága, aki kissé távolesve a falusi nagyhatalmasságra kötelező szempontoktól úgy véli, hogy semmi veszedelem nem rejlik abban, ha Cservenkán, Topolyán, vagy Temerinben Max Linder mókáit magyar szöveg is magyarázza. Az esettel kapcsolatosan most levelet kaptunk, amely indokolt aggályt tesz föl a kérdést: „Vajon honnét veszi ezt a szerb nemzeti intranzigenciát egy orosz?” A faj- és vérokonosság valóban nem ad kielégítő választ erre a kérdésre, amelyet joggal vet fel egy őslakos vojvodinai polgár még abban az esetben is, ha véletlenül magyar, vagy német anyanyelvű. A levél megismétli erről írott cikkünk azon első megállapítását, hogy az egyik „megrendszabályozott” mozi tulajdonosa egészen véletlenül azon helyiség radikális pártjának az elnöke. Teljesen egyetértünk a levélíró azon véleményével, hogy valamelyik őslakos vojvodinai polgár „megbízhatósága” — ha az éppen elnöke egy radikális párt szervezetnek, könnyen és a főlényes győzelem reményével kelhet versenyre az orosz szolgabíró megbízhatóságával annál is inkább, mert a főbíró ur még az állam nyelvét sem beszéli kielégítő mértékben. A levéllel, amely meggyőződésünk szerint minden figyelmet megérdemel, azért foglalkozunk ehelyütt, mert az ismét fölveti a lessan már-már feledésbe borult régi kérdést: „Miért nem helyezik vissza állásaikba a valamikor elbocsátott magyar köztisztviselőket?” Az ország közvéleménye ma már nagyon jól tudja, hogy a Vojvodinában még ma is elég sok olyan köztisztviselő van, akinek állásban levését kizárólag a szerb, vagy horvát tisztviselőkben mutatózó hiány igazolja, s a Vojvodina egész közvéleménye a tanu arra, hogy a magyar köztisztviselők minden időkben makulátlan becsületességgel és hozzájárulással korrektséggel tették eleget hivatali kötelezettségeiknek. Az állam átalakulásának lázas perceiben indokolható volt az a félelem és idegenkedés, amely a magyar tisztviselők, minden népek legpéldásabb tisztviselőinek haladéktalan eltávolítását követelte. Azóta azonban sok víz folyt le a Dunán. Azóta az ország közvéleménye rég meggyőződött arról, hogy felesleges rémület az, amelyet mesterségesen táplálnak a magyarsággal szemben és elhamarkodott lépés volt kiebrudalni állásaikból azokat a tisztviselőket, akik ha magyarok voltak is, becsületes, megbízható és doglos tisztviselők voltak — és vojvodinaiak voltak. Tudták és tudják, hogy „mindenkori államédek öröködni a vojvodinai nemzetiség békéje felett”. A levélben említett szolgabíró ezt még nem tudja, azért igazat kell adnunk a levél írójának, aki azt állítja, hogy még a község szerb polgárai is bizonyos előnyt biztosítanak az orosz szolgabíró helyén egy magyar főtisztviselőnek...

A király két hónapot Zagrebben fog eltölteni minden évben

Pavle herceg állandó tartózkodási helye Zagreb lesz

Zagreb. A horvát fővárosban nagy előkészületek történtek a királyi család ott tartózkodására. A király és királyné ugyanis azon óhajukat juttatták kifejezésre, hogy télen hosszabb ideig Zagrebben szeretnének tartózkodni. A királyi pár januárban utazik Zagrebba és öt héttig fog ott lakni. Zagrebi tartózkodásuk alatt a báni palotában lesz lakásuk, ahol most lázasan dolgoznak az épület rendbehozásán és berendezésén. A horvát fővárosban minden télen két hónapot fog eltölteni a királyi család, ezenkívül pedig még néhány hetet tartózkodnak

majd különféle horvátországi városokban. Zagrebi hivatalos helyen tudni vélik, hogy Pavle herceg és felesége Olga hercegnő a király egyenes kívánságára állandóan Zagrebben fognak lakni, hogy a királyi család egy tagja Horvátországban legyen akkor is, ha a király nincsen ott.

Zagrebben nagy örömet keltett a hír a királyi család és Pavle herceg ott tartózkodásáról. A horvát paraszt párt természetesen igyekszik a maga hasznára kiaknázni ezt a hangulatot és a király zagrebi tartózkodását a párt vívmányaként emlegeti.

A demokrata-muzulmán fuzió

Beograd. A jugoszláv muzulmán organizáció és a demokrata párt között már régebben fuzió tárgyalások indultak meg. A jelek szerint itélve a két párt összeolvadása most közvetlenül a küszöbön áll. Tegnap ugyanis Beogradba érkezett a muzulmán párt egyik legbefolyásosabb tagja és Szpahó Mehmed dr. bizalmas barátja Hilkovics Hasszan, ki a demokrata párt parlamenti klubhelyiségében közel két óra hosszat tanácskozott Davidovics Lyubával, a

demokrata párt elnökével. A tanácskozáson egy ideig részt vettek dr. Ribár Iván, volt parlamenti elnök, dr. Groll Milán és Rájics képviselők is. A konferencián a két párt fuziójának részleteit tárgyalták meg.

A fuzió rövidesen a muzulmán párt kongresszusa elé kerül, amely azt jóvá fogja hagyni. Csak ezután fogja a demokrata párt főbizottsága elfogadni a fuziót.

Sulyos a franciák helyzete Sziában

PÁRIS. A szíriai harcokról érkezett jelentések szerint a helyzet itt rendkívül sulyos Franciaországra nézve. A legutóbbi harcokban sok francia megsebesült, így többek közt Algir lovasságának parancsnoka is. A francia információk szerint a fölkelőkhez nagy-

számu volt tőzök csatlakozott, akiknek segítségével a franciák összekötő vonalait el akarják zárni. A kiszivárgott hírek szerint Sziába ötezer katona érkezett, és további kétezer érkezését várják.

Angol kölcsönt kap Franciaország

Enyhék a feltételek

London. Pénzügyi körök információja szerint azt a tizenkét és fél millió font sterlinget, amelyet Franciaországnak fizetnie kell, párisi pénzügyi körökben igen sulyos összegnek tartják. Állítólag a City bankjai éppen ezért hajlandóknak mutatkoznak Franciaországnak nagyobb kölcsönt nyuj-

tani, hogy ezzel a francia bankot a nehézségeken átsegítsék.

Londoni pénzügyi körökben a Franciaországgal szemben fölállított feltételeket rendkívül enyhének tekintik. Azt hiszik, hogy Franciaország azonnal elfogadja ezeket.

Ujabb leánykereskedő bandát fogott el a zagrebi rendőrség

A zagrebi cselédközvetítők is összeköttetésben állottak a leánykereskedőkkel

ZAGREB. Néhány nappal ezelőtt itélkezett csak a zagrebi bíróság annak a leánykereskedő bandának a tagjai felett, akiknek az egész országra kiterjedő üzletkörük volt. A zagrebi rendőrség azonban továbbra is folytatta a nyomozást, mert értesülései szerint nem ez volt az egyedüli leánykereskedő banda az országban. Tegnap újabb fontos momentum adatott elő a leánykereskedők ellen indított nyomozásban. Jug Anna 17 éves leány tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen és elmondta, hogy egy hónappal ezelőtt munkájának befejezése után sétálni ment az utcára, ahol megszólította Fernig Achmed. Fernig azt mondta a lánynak, hogy nagyon jól ismeri őt is és családját és meghívta magához lakására, hogy közös ismerőseik fényképét megmutassa neki. A leány el is ment lakására, ahol Fernig Achmed ópiummal elkábította és erőszakot követelt el rajta. Amikor a

leány magához tért, Fernig Achmed azt az ajánlatot tette neki, hogy menjen egy nyilvános házba. A leány, aki csak most ébredt tudatára annak, hogy kinek a karmai közé került, futva menekült Fernig házából.

Vallomásaiban azt mondta, hogy előbb azért nem mert feljelentést tenni Fernig ellen, mert ez megfenyegette, ha bárkinek is szól valamit a történetéről, lelövi.

A rendőrség a leány vallomása után őrizetbe vette Ferniget és lakásán házkutatást tartott, ami eredménnyel járt. Fernig kihallgatása és a házkutatás alkalmával fontos adatokat tudott meg a rendőrség és ennek alapján több egyént letartóztatott.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy a zagrebi cselédközvetítők is összeköttetésben állottak a leánykereskedőkkel, ezért az összes cselédközvetítőket rendőri felügyelet alá helyezték.

ROVÁS

Julius 28-tól augusztus 15-ig nem kevesebb, mint tizenhárom vasuti katasztrófa történt Franciaországban s ezzel hatvankefőre emelkedett az idei vasuti szerencsétlenségek száma. Ötvennégy halott és százhat sebesült áldozata van ebben az évben a francia vasutnak s az angol utasok, akik igen sűrűn kell, hogy használják Franciaország vasuti vonalait, nagyarányu bojkottmozgalomra készülnek, hogy ezzel rászorítsák a francia vasutigazgatóságot a megfelelő ellenrendszabályokra. Sőt ez sem elég, az angol kormány hír szerint diplomáciai lépésre szánta rá magát s követelni fogja a kocspark és a pályák rendbehozatalát. Az angol lapok felhívják az utasokat, hogy egyelőre kerüljék el az életveszélyes francia vonalakat és inkább a belga, vagy német vonalakat vegyék igénybe.

A franciák tényleg nem értek rá a háboru óta, hogy a vasutjaik állapotavai törődjenek. Poincaré kormányai kizárólag a Németország elleni rendszabályokkal foglalkoztak s de facto folytatták a háborut a béke aláírása után is. Herriot és Painlevé kormányai olyan örökséget kaptak elődjüktől, amely rengeteg adóssággal volt megterhelve. Ezeket az adósságokat csak nagylásan törleszthetik a demokratikus kormányok és így sok minden olyan ódiom hárul rájuk, amelyek tulajdonképpen Poincaré és Clemenceau tekiismeretét terhelik. Így vannak a vasutakkal is, amelyek most egyszerre lehetetlen állapotba kerültek, hiszen tíz évig visszaéltek a vasut teherbíró képességével.

A Vreme munkatársa meglátogatta Szuboticát a kiállítás alkalmával. A radikális párt felhivatalos legtekintélyesebb munkatársát Krklec Gusztávot küldte el Szuboticára hogy pontos és hő leírást kapjon az ország harmadik nagy városáról. Hát Krklec Gusztáv Gusztáv jól megnézte Szuboticát nemcsak a jelenet, hanem a múltját is megismerte. Nevezetes cikkében többek között megírta azt is, hogy Szuboticára 1846-ban kezdtek magyarokat letelepíteni. Ezek a magyarok azonban valami nagy hatalommal rendelkezhetnek Szuboticán, mert — Krklec Gusztáv állítása szerint — megtörténik, hogy ha beogradi vagy kragujeváci ember kerül Szuboticára, annyira hozzá szokik a magyar élethez és szokásokhoz, hogy még szerb társaságban is magyarul beszél. Így látja a Vreme Szuboticát, mi azonban nem.

**Fizessen
elő a nyolcoldalas
„Délbácska”-ra**

Tőzsde

Aug. 28	ZÜRICH zárlat	BEograd zárlat	ZAGREB zárlat
Beograd	9.25	—	—
Zürich	—	1085.25	1086.—
Newyork	516.25	55.875	55.7/8
London	25.07	272.—	272.—
Páris	24.30	262.50	264.—
Milano	19.45	209.—	209.50
Prága	15.325	165.90	165.9/8
Berlin	—	1332.—	1333.—
Budapest	0.00727	0.0749	0.07895
Brüsszel	23.40	254.50	252.50
Bécs	—	0.0787	0.07882
Bukarest	2.60	28.—	—
Amsterdam	—	—	—
Szófia	—	—	—
Krisztiania	—	—	—
Szalóni	—	—	—
Varsó	—	—	—

A Népszövetség tanácsulése

szeptember hetedikén kezdődik Budapestról jelentik: A Népszövetség szeptember hetedikén kezdődő tanácsulésére a magyar delegáció Bethlen miniszterelnökkel és Apponyi Albert gróffal az élen szeptember első napjaiban utazik Genfbe. A miniszterelnök társaságában utazik Valkó miniszter és Táncos tábornok is. Apponyi a kisebbségi kérdésekben készül fel-szólni, Táncos Gábor tábornok Magyarország lefegyverkezésével szemben felhozott vádak ellen készül a magyar álláspontot képviselni.

A szeptember 7-ikén kezdődő Népszövetségi közgyűlés napirendjén szereplő tárgyakat hat alcimbe csoportosították. A legfontosabb kérdések a harmadik tárgycsoportba vannak besorolva. Ebben a tárgycsoportban szerepelnek a döntőbíráskodás, a biztonsági szerződések és a leszerelés kérdései, valamint a genfi jegyzőkönyv kérdésének végleges elintézése is. Ugyanebbe a tárgycsoportba van beáallítva Magyarország és Ausztria pénzügyi talpraállításáról szóló jelentés is.

Szenzációs sikkasztások egy bécsi nagybánknál

Bécsből jelentik: A Mercurban az osztrák főváros egyik legelőkelőbb pénzintézete néhány hónap óta már másodikban áll kellemetlen botrány közepén. Anélkül, hogy a bécsi lapok foglalkoznának az ügyel. Mintegy fél év előtt Trichter igazgató szökött meg sikkasztások és szabálytalanságok elkövetése után. A Mercurbank, amelynek igen kellemetlen volt egy vezető tisztviselőjének büntös cselekedete, elűszolta az ügyet, nem tett büntető feljelentést, úgy, hogy Trichter igazgató mostan külföldön élvezheti a sikkasztott összegek kamatait. A példa azonban ragadós és mostan, a Mercurbank egy másik vezető tisztviselője meg súlyos szabálytalanságok elkövetése után Stieber dr., a főközhatalmú igazgatója szökött meg súlyos szabálytalanságok elkövetése után Stieber összejátszott a fiókok vezetőivel és csak a jofestadi fióknál történt üzemek 160 millió koronával károsították meg a Mercurbankot. A máriabíli fióknál a hiány szintén több száz millióra rug. Erdekes, hogy miként jöttek rá a szabálytalanságokra. Stieber igazgató körülbelül 14 nap előtt hirtelenül eltűnt Bécsből és Hamburgból levelet írt családjának, hogy nem tér többé vissza. Erre a Mercurbank igazgatósága rovincsolást rendelt el a Stieber ellen-örzése alatt álló fiókoknál és így derült ki a dolog. Természetesen úgy a jofestadi mint a máriabíli fiókok vezetőit felfüggesztették, feljelentést azonban ez izben sem tettek, mivel Schwarz Emil vezérigazgató kerülni akar minden botrányt és nem szeretné, ha a bécsi lapok foglalkoznának az ügyel. Így tehát Stieber igazgató is megmenekül a felelősségre vonás elől.

Törvénytörés

Sajtóper. A noviszadi királyi törvénytörés büntető tanácsa szombat délutánra tüzte ki annak a sajtópernek a főtárgyalását, amelyet dr. Fenyves Ferenc, a „Bácsmezei Napló” felelős szerkesztője indított a „Délbácska” ellen, egy a választások alatt a „Bácsmezei Napló” ellen irányult vezetőcikk miatt. Miután a cikk szerzője, Császár Géza kijelentette, hogy időközben meggyőződött információinak helyét nem álló voltáról, s a cikk felett sajnálkozását fejezte ki, főmagánvádló a panaszt visszavonta.

A legújabb TOLNAI VILÁGLAPJA SZÍNHÁZI ÉLET ALLER CSALÁDI LAPOK 33, 34, 35 számai kaphatók a lapárusítóknál Kardos hirdetővállalat Az elmaradt számok megrendelhetők. 1556-1

Szeptember 1-től kezdődőleg napi nyolc oldalon jelenik meg a „Délbácska”

A „Délbácska” szerkesztősége és kiadóhivatala a mai nappal befejezte a lap reorganizálására vonatkozó tárgyalásokat. A modern hírszolgálat minden szükséges kellékével (telefon és táviró) felszerelt új, nyolccoldalos „Délbácska”-val szeptember elsejétől kezdődőleg egy eleven hírszolgálatot rendelkező nívó és tartalmas lapot adunk olvasóink kezébe. A Vojvodina legkifünőbb magyar újságírói gondoskodnak az anyag feldolgozásáról, míg a lap terjesztését egy teljesen modern kiadóhivatal fogja végezni: Miután a „Délbácska” nem üzleti, hanem altruista vállalkozás,

a nyolccoldalos „Délbácska” előfizetési ára változatlanul havi 35 dinár.

Hálával eltelve azok iránt, akiknek becsületes önzetlensége, áldozatkészsége és ügyeszerete lehetővé tette a lap reorganizálását, ígéretet tehetünk olvasóinknak arra, hogy a jövőben egy nívójában állandóan emelkedő, értékben folyton gyarapodó modern és eleven lapot adunk olvasóink kezébe. Mindezekért csupán annak az önzetlen és áldozatkész munkának megértését és támogatását kívánjuk, amellyel a kisebbségi sorsba jutott magyar élet sok súlyos problémájának megoldására törekszünk.

Itt jelentjük be olvasóinknak, hogy lapunk szerkesztőségét a Szabadságtéri Wagner palota udvari helyiségeibe helyezük át szeptember hó 1-től kezdődőleg. A szerkesztőségi szobák szomszédságában nyert elhelyezést a lap kiadóhivatala is.

Novisad, 1925. aug. 28.

a „DÉLBÁCSKA”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

A Fa térre helyezik a főuccai piacot

A vásárcsarnok építése előtt el akarják helyezni a piacot a Főuccáról

A Délbácska tegnapi számában megírtuk, hogy a városi tanács határozatot hozott egy vásárcsarnoknak a felépítése ügyében. Értesüléseink szerint a városi tanács tagjainak az a véleménye, hogy a piacot addigra is el kell helyezni a főuccáról, amíg a vásárcsarnok felépül. A piac elhelyezésére vonatkozólag több terv merült fel. Némelyek különböző helyekre akarták elhelyezni a főuccai piacot, így az élelmiszert árusítókat a Futaki utra, a kertészeket a Trifkovic térre stb. Miután azonban a kereskedők küldöttsége a piac decentralizálása ellen szólalt fel, a városi tanács tagjai is azt akarják, hogy a piac egy helyen legyen. Erre a legalkalmasabb terület a

Fatér, ahol a vásárcsarnok is fel fog épülni.

A Fatéren azonban ma az élőmarha piac van és előbb ezt kell onnan elhelyezni, hogy a főuccai piac ott elférjen. Egyelőre nincs alkalmas hely az élőmarha piac elhelyezésére, mert a vágóhid mellett területet előbb fel kell tölteni, hogy alkalmas legyen a piac részére.

A városi tanács tagjai azonban sürögőnek tartják a piac áthelyezését a város köztisztasága szempontjából és azért megfelelő helyet akarnak keresni a marhapiac részére, hogy a főuccai piacot már ez év őszén át lehessen helyezni a Fatérra.

A színügyi bizottság még nem tud

semmit sem a színház megnyitásáról és nem ismeri műsorát

A színház vezetősége nem keresi az együttműködést a színügyi bizottsággal

Novisad város kibővített tanácsa tudvalevőleg 150.000 dinár szubvenciót szavazott meg a Nemzeti Színház részére. A szubvenció kifizetésének feltételül azonban azt szabta a város, hogy a színügyi bizottságnak is legyen beleszólása a színház vezetésébe.

Ennek a feltételnek a teljesítése most a színház kapujának megnyitása előtt aktuálissá vált. A színház részéről azonban eddig még semmilyen lépés nem történt, amiből arra lehetne következtetni, hogy a színház vezetősége tényleg a színügyi bizottsággal együtt akar működni és vele közösen megállapítani a színház programját.

A „Délbácska” munkatársának értesülése szerint abban az esetben, ha a színház igazgatósága nem mutatna hajlandóságot arra, hogy együttműködjön a színügyi bizottsággal, akkor a

városi tanács fogja felszólítani az igazgatóságot ígéretének betartására.

A színügyi bizottság ugyanis szigorúan ragaszkodik a kibővített tanács utasításaihoz és azt akarja, hogy a színház műsorának összeállításánál a polgárság óhajaira is legyenek tekintettel. Teszi azt a színügyi bizottság annál is inkább, mivel a színház a jövő évben is akar szubvenciót a várostól. A kibővített tanács pedig csak abban az esetben hajlandó újabb szubvenciót megszavazni a színháznak ha az teljesíti vállalt kötelezettségeit.

Egyelőre még az sem biztos, hogy mikor kezd meg az előadásait a Nemzeti Színház. Eredetileg szeptember 1-én kellett volna megnyitni, nem történt azonban még semmi előkészület arra, hogy a színház holnapután már megtarthatná előadását.

A szubotica tanítókongresszus

első ülésén viharos volt a hangulat

Tegnap és ma tartják meg Subotican az ország tanító-női ez évi kongresszusukat.

A kongresszust pénteken délelőtt 9 órakor nyitotta meg Vukosavljevic Péter a tanítóegyesület országos elnöke, Gyorgyevics Dragoszláv subotica-i főispán, Damjanovic tábornok, Jovánovics közoktatásügyi miniszterium inspektor és Horvát Cvetko rendőrkapitány jelenlétében. Az elnök üdvözölte a kongresszus résztvevőit, azután pedig felolvasta a királyhoz intézendő üdvözlő távirat szövegét.

A kongresszuson résztvesznek az olaszországi horvát és szlovén tanítók is.

Vukosavljevic Péter ismertette az új tanügyi törvényt, amelyet a kongresszus részletesen meg fog vitatni.

Jovánovics miniszteri inspektor a közoktatásügyi miniszter nevében üdvözölte a kongresszus résztvevőit és munkára szólította fel őket. Kérte, hogy a népiskolákról szóló új törvényjavaslatot vegyék tárgyalás alá és röviden tömören foglalják össze indítványukat, hogy a törvény elkészítésénél a jugoszláviai tanítók indítványát is figyelembe vehessék.

Sajnos, ma is csak a gyermekek harmadrészét járatták a szülők iskolába — mondotta a miniszteri inspektor — tanítóhiány azonban nincsen. 200 üresedésben levő tanítói állás van, ezzel szemben 600 tanító került ki az idén az iskolákból, kiknek elhelyezéséről úgy igyekszik gondoskodni a miniszterium, hogy az öreg tanítókat nyugdíjazni fogja.

Jovánovics miniszteri inspektor kijelentésére a gyűlésen nagy vihar támadt, a tanítók elégedetlenkedni kezdtek és ilyeneket kiáltottak közbe:

— Öregek vagyunk, nem kellünk már, félre akarnak tenni bennünket.

Csak nagynehezen csillapult le a zajongás, utána viharos jelenetek közt az albizottságok megválasztására térnek át. A választás eredménye ellen Sztankovics Milivoj volt elnök tiltakozott, mert az szerinte nem a tanítószeg akaratának kifejezője. Sztankovicsot a további beszédben a kitért irtózatos látma megakadályozta. A közgyűlés ezután rátért a napirend egyes pontjainak a letárgyalására.

A református egyházközségek közgyűlést tartottak Somborban

Somborból jelentik: Csütörtökön délelőtt a református egyházközségek országos közgyűlést tartottak Somborban, amelyet előzőleg ünnepélyes istentisztelet vezetett be. Ezután fényes külsőségek között beiktatták Knett Péter torzsai esperest és dr. Kurz Henrik kulai ügyvédet egyházmegyei világi gondnokokká. Törley Bálint szubotica-i földbirtokost és dr. Schlich Károly kulai ügyvédet tanácsbíróvá választották meg. Azonkívül Dénes Lajos moravica-i lelkész és Csáth Nándor becskerek-i lelkész egyházmegyei aljegyzővé választották.

A közgyűlésen Knett Péter esperes az évi jelentést terjesztette elő, Benkó Viktor sombori lelkész, Agoston Péter feketési lelkész árvaházi gondnok, Háda Sándor pénztárnok, valamint Fábián István vörösmarti lelkész, számvevő számolt be az egyházmegye működéséről. A közgyűlés elhatározta, hogy a baranyai jégkárosult egyházak hitközségi adóját erre az évre elengedi és az arra rászorultaknak segélyt nyújt. Nyomban megindult a gyűjtés.

A közgyűlés elhatározta még, hogy memorandummal fordul a kormányhoz és kéri fogja az országos zsinat egybehívását.

A lelkészhiánnyal is foglalkozott a közgyűlés és úgy döntött, hogy a külföldön tanult teológusokat a harmadik, illetve negyedik évfolyam elvégzése után segédlelkészekké teszik meg. Tóth Bálint debeljácsi és Bartus Ede suhopoljei levitákat ünnepség keretében felavatták.

A napirend utolsó pontján szerepelt Fekete György kikindai esperes lemondása, amit azonban a közgyűlés nagy érdemeire való hivatkozással nem fogadott el.

A komlószüret

A Délbácska egész területén megkezdődött a komló szüret. A kedd délutáni vihar némi kárt tett ugyan a komlóban, miután azonban a legtöbb helyen már levágták a drótokról ez a kár nem nagyon érezhető. Ugy szintén nem okozott nagy kárt a némely helyen esett jég sem.

A komlótermés átlag jónak ígérkezik, némely helyen pedig kitűnő. A legjelentősebb komlótermő helyen Petrovácon — ahol 3000 hold komló van — holdanként átlag nyolc és fél mázsa komló termett.

A belügyminiszter otthon

Beograd. Maximovics Boza belügyminiszter tegnap délelőtt Beogradba érkezett. Megérkezése után azonnal a belügyminisztériumba ment ahol az osztályfőnökök jelentését fogadta. Később Zsvkovic Ljubával a radikális párt elnökével tárgyalást folytatott. Ugyancsak tegnap érkezett meg Beogradba Szimonovics Milán agrárreform miniszter és Nikics Niko erdészeti miniszter is.

Rádics Pavle Blédben

Bléd. Rádics Pavle tegnap délután Blédbe érkezett. Az agrárreformminiszter tegnap este az udvarban volt hivatalos vacsorára.

HIREK

A kultura

Egy uriembert, aki egy egész évig járka külföldön nagy óvációtval fogadják barátai. Körüljogják, kérdezik, irigylük, csodálják. Egy évig külföldön. A nagy nyugaton... Micsoda boldogság... Azt mondja valaki:

— Beszélj már, te boldogok boldoga! Egy teljes esztendőig fűrdőtél a nyugati kulturában. Szinte látszik, hogy minden porusodon a kultura gözölög keresztül.

A boldog ember mélabusan mosolyog.

— Valamit ne felejtetek el. Azt, hogy semmi sem olyan nagyszerű, ha közelről nézzük. Mindent csak a távolság szépít meg. Közelről? Mit mondanak nektek? A háboru végén láttam egy amerikai karikatúrát a következő szöveggel: Tépett ruhájú, borzas, féssületlen nébernek állja útját a szuronyos ör az ország határán és rárvall:

— Állj, ki vagy?

A tépott ruhájú, rongyos, hajatlan nő megszólal:

— A kultura vagyok.

Az ör csodálkozik:

Ebben a tépott ruhában?

— A háboru tépte össze.

— Merre jártál? — kérdezi az ör.

— Végig Európán.

— Miért nem maradtál a művelt nyugaton?

A kultura csodálkozik:

— Merre van az?

— A franciák földjén.

— Ottan tépték ki először a hajamat.

— Mentél volna az angolokhoz.

— Leeresztették előttem a sorompót.

— Ott voltak a németek.

— Segítettek a franciáknak, hogy ronggyá tépjének.

— Valahol mégis csak meghuzódtál a háboru alatt — mondja az ör.

— Igen, a vöröskereszt lobogója alatt. Itt mégis csak volt egy csöppnyi kultura. Amikor egyik ember meggyilkolta a másikat, jött egy harmadik, felszedte a véres hósvatagról, fedél alá vitte, letörölte omló vérét és részvétellel virrasztott lázálmal felett.

— És most hova igyekszel? — kérdezi az ör.

— Töled akarom megkérdezni, hova menjek?

— Hja — mondja az ör — most egyik ország sem fogad be idegen elemet.

— De én nem vagyok idegen elem — csodálkozik a kultura. — Én minden országban otthon vagyok.

Az ör gondolkodik és a zsebéből elővesz egy bilincset.

— Aki minden országban otthon van — hallatszik a lesújtó ítélet — az egy veszedelmes idegen, akit bilincsekre kell verni.

Es bilincsekre verte a kulturát...

A körülállók aggodalommal kérdezik:

— Eszerint nem találkoztál a kulturával?

— Az igazival, nem. Csak a mostohalednyával; az ál-kulturával. Végig Európán.

A barátok kicsit elmerengnek.

— Akkor az ember itthon is maradhat — mondja valaki megnyugvással.

— A királyi pár dalmáciai útja. Splittből jelentik hogy Dalmáciában nagyarányú előkészületek történnek a királyi pár fogadtatására. Dalmácia egyes városaiban külön bizottságok alakultak, hogy minél emlékezetesebbé tegyék a királyi pár dalmáciai tartózkodását. A fogadtatás különösen Kninben lesz fényes, ahol ezer év óta még nem fordult meg uralkodó.

— Dr. Milovánovics polgármester a vajdasági városok szövetségének elnöke. Két hónappal ezelőtt kellett volna megtartani Novisadon a vajdasági városok szövetségének rendkívüli közgyűlését és ezen megválasztani az elnököt. Miután azonban a rendkívüli közgyűlés nem volt határozatképes, írásbeli uton választották meg az elnököt. Az írásbeli szavazás most fejeződött be és ennek eredményeként dr. Milovánovics Milán novisadi pol-

gármester lett a vajdasági városok szövetségének elnöke. Dr. Milovánovics Milán szeptember 8-ra összehívta a vajdasági városok szövetségének tagjait rendkívüli közgyűlésre. A közgyűlés a városháza dísztermében lesz és délelőtt 9 órakor kezdődik, a következő tárgysorozattal: 1. Jelentés az elnökválasztásra elrendelt írásbeli szavazás eredményéről. 2. Az új titkár megválasztása. 3. Jelentés a szövetség vezetőségének a legutóbbi közgyűlés óta kifejtett működéséről. 4. Előterjesztések a szövetség jövőbeli tennivalóiról. 5. Esetleges indítványok és interpellációk.

— Ma délután temetik Czoczek Nándornét. A Budapesten váratlanul elhunyt Czoczek Nándorné holttestét ma Novisadra szállították, s szombaton délután fél 6 órakor temetik a római katolikus temető kápolnájából.

— Beiratások a zárdában. A zárda-leányiskola összes osztályaiban szeptember 1-2-3-án, délelőtt 8—10 óráig lesznek a beiratások. Kéretnek a szülők úgy a saját, mint gyermekeik érdekében, hogy jelzett napokon tanköteles gyermekeiket okvetlenül irassák be.

— Beiratkozások a női polgári iskolába. A női polgári iskolába a beiratkozások szeptember hó 2-án kezdődnek. Az első napon az első osztály két tagozatának növendékei iratkoznak be, szeptember hó 3-án a II. osztály hallgatói, szeptember hó 4-én a III. osztály és szeptember hó 5-én a IV. osztály tanulói. Beiratkozni lehet naponta reggel 8—11-ig és 3—5-ig az iskola épületében (Nyegoseva 20.).

— A beiratások a beltéri elemi iskola (Szabadság-tér) valamennyi osztályába szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtt 8—11 óráig eszközöltetnek. Az igazgatóság felhívja a szülőket, hogy a magyar anyanyelvű tanköteles gyermekeket (fiuk 15, leányok 14 éves korig) okvetlenül ezen napokon irassák be, mivel ellenkező esetben büntetés alá esnek. Szeptember 3-án délelőtt és délután lesz azon tanulók osztályvizsgálója, kik az 1924/25. tanév végén nem jelentek meg a vizsgán.

— Novisádra visszahelyezett tanár. A közoktatásiügyi miniszterinm Novisádra helyezte Engyel Ferencet, a nisi leánygimnázium tanárát. Engyel Ferencet tavaly helyezték el Novisádról ahol közül másfél évtizedig volt tanár, visszahelyezésével értékes erő nyer a noviszádi főgimnázium.

— A novívásási vásárt szeptember hó 6-án tartják meg és arra vesztmentes helyről bármely állat felhajtható.

— Egy magyar diplomata tragédiája. Budapestről jelentik: Gróf Széchenyi Dénes, a volt osztrák-magyar monarchia egykor kopenhágai nagykövete nemrégben orbanban megbetegedett, s később szélhűdés érte, aminek következtében elvesztette emlékező tehetőségét. Állapotában nemrégben javulás állott be, visszanyerte beszédképességét, de teljesen elfelejtett írni és olvasni, azonkívül elfelejtette mindazon nyelveket, melyeket betegsége előtt kifogástalanul beszélt. A szerencsétlen ember most formális leckéket vesz az írás és olvasás tudományából.

— Népgyűlést tart az Orjuna. Az Orjuna novisadi szervezete vasárnap délelőtt 11 órakor a Szabadságtéren népgyűlést tart, amelyen az országos szervezet alelnöke és Jevgyevics Dobroszláv, a „Vidovdan” szerkesztője tartanak beszédeket.

— Elkészülnek az új hid parttöltési munkálatai. A készülő új hid novisadi hidfője körüli parttöltés felöltési munkálataival néhány napon belül teljesen elkészülnek. A munkálatok befejeztével a hid szerelési munkálatait azonnal megkezdik.

— Sokat utaznak a tanítók? A közoktatásiügyi miniszterinm szeptember elsejével rendeletet fog kiadni, amely szerint az összes beogradi hatóságok a náluk bármely ügyben jelentkező tanítóktól írásos engedély felmutatását kötelesek kérni arravonatközölg, hogy beogradi tartózkodásuk alatt elhagyhatták állomáshelyeiket. A rendelet indokolása szerint a tanítók minden jelentéktelen ügyben Beogradba

utaznak s ezalatt iskolájukban sokszor szünetel a tanítás. Aki felettes hatóságának engedélye nélkül jelenik meg Beogradban, azt pénzbüntetéssel sújtják.

— Sorsjegyeket bocsájt forgalomba a szokol. A belügyminiszterium néhány nappal ezelőtt engedélyt adott a Jugoszláv Szokol Szövetségnek százezer darab, egyenkint tíz dináros sorsjegy kibocsájtására. A huzáson 2884 darab nyereményt fognak kisorsolni közel negyedmillió dinár összértékben. A sorsolás tiszta jövedelmét az egyesület alapja javára fogják fordítani.

— Meghalt Csaruga büntársa. Beogradból jelentik: A mitrovicai fegyházban meghalt Jankovity Juse, Csaruga Jovannak, a tavasszal kivégzett szerémségi rablóvezérnek büntársa és barátja. Jankovity több büncselekményben segédkezett véreskezű társának és emiatt öt évi fegyházra ítélte a oszijekai bíróság. A földi igazságszolgáltatás azonban nem vehetett teljes elégtételt az elkövetett gazságokért, a sors öt is halálra ítélte. A fegyházban szerzett tudóvsz tegnap délután vele is végzett.

— Aki örült, hogy becsukták. Tegnap éjjel, a Szlávnic féle vendéglőben mulatott Kubik Antal dobricai illetőségű munkás. Mivel a szolgálatban levő rendőrnek feltűnt, hogy a szegényes külsejű ember sok pénzt költ előállította a rendőrségen. Kubik a rendőrségen azt mondta hogy az ő keresete. Kihallgatása alkalmával azt mondta, örül hogy lecsukták, mert különben egész pénzét elmulatta volna. A rendőrség most Dobricán érdeklődik Kubik Antal multja után.

— A csenei szállási tűz. Csütörtökön éjjel kigyulladt Csenejen Placskov Mija szállásának kamrája, a tűz rövidesen átcapott az istállóra és lakóházra is. Mire Placskov észrevette a tüzet már nem menthetett meg semmit és így az istállóban bennégett 1 ló, 1 csikó és 2 borjú a padláson pedig száz mázsa takarmány és 20 mázsa buza. Az épületek teljesen leégtek. A kár 200 000 dinár. — Tűz volt csütörtökön éjjel a Matica Srpska tulajdonát képező Manoics szálláson is, amelyet Komadinovics Luka bérelt. A tűz a konyhában keletkezett és a fészert teljesen elpusztította, Miután a közelben senki sem lakik Komadinovics nem kérhetett senkitől segítséget és kénytelen volt nézni, hogy pusztítja el a tűz fészert.

— Tolvaj vasutas. Rajin Bosko 43 éves vasutas a dunaparti vasúti állomáson volt alkalmazva. Szerdán este feltörte az egyik vagon és egy zsák tengerit ellopott. Utána ismét leolmozta a vagon. A pályaudvar egyik munkása azonban észrevette a lopást és feljelentette Rajint, akit a rendőrség letartóztatott.

— Bestiális sofförök. Annakidején megirtuk, hogy négy sztaribecseji sofför, névszerint Sefcsik József, Botics Milorád, Urdög Antal és Belovári Kálmán bestiális merényletet követtek el egy sztaribecseji urileány ellen, aki efelletti szegényében másnap öngyilkosságot követett el. A négy támadót a vizsgálat lefolytatása után beszállították a noviszádi ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró szabadlábára helyezési indítványával szemben a vádtanács tegnap úgy határozott, hogy a vizsgálati fogságot továbbra is fenntartja.

— Vasuti összeütközés Szkopljében. Pénteken reggel négy órakor a szkopljiei pályaudvaron az első vágányra tolatott a 661. számú tehervonat, a váltónál beleszaladt a rehavonatba egy ott tolató mozdony és a tehervonat nyolcs kocsiját összezúzta. Emberéletben szerencsére nem esett kár, az anyagi kár azonban nagy.

Apolló aug. 29-30.

Nadja hercegnő

Egy álhercegnő tragédiája. Dráma 6 felvonásban. — A főszerepben:

MAC MURRAY és ELMO LINCOLN.

Színház

(*) Szeptember 5-én Novisadra jönnek a palánkai műkedvelők. Néhány nappal ezelőtt már jelentettük, hogy a palánkai ifjuság kitűnő műkedvelő gárdája tárgyalásokat folytat olyan irányban, hogy a palánkai kiállítás tartama alatt négyzben kitűnő sikerrel bemutatott „Három a kislány”-t színre hozza Novisadon is. Amint ma értesülünk, a tárgyalások sikerrel jártak, s a kitűnő együttes szeptember hó 5-én, szombaton este fel fog lépni a Szloboda színpadján. A darab a palánkai szereposztásban kerül színre, s csupán a zenekart fogják kibővíteni néhány tehetséges novisadi muzsikussal. Az előadás iránt Novisadon már most is általános érdeklődés nyilvánul meg és a jelek szerint az ötödik előadás sikere nem fog elmaradni az előző négy táblás házt sikere mögött. Az előadás helyárait a legközelebbi napokban közöljük.

A WAGNER-étteremben

szeptember 1-től a beogradi híres

Nikolić Steva

cigányprimás

zenekarával hangversenyez!

PESTI HIRLAP

PESTI NAPLÓ és

ÉRDEKES máj

UJSÁG mindenütt kapható

Sport

Radnicski--Beocsini SC 1:0 (0:0)

Biró: Simonyi.

Ugylátszik az időjárás a hétköznapi mérkőzéseket szereti. Hosszu hetek óta először pompás napugár ragyogta be a pályát és a gyér számu közönséget. Kár, hogy a szép időjárás nem elégséges ahhoz, hogy a mérkőzésben érdekeltet minden tekintetben kielégítse. Alig hisszük, hogy például a pénztárosok tegnap különösebb módon méltányolták volna az időjárást. A kasszára tegnap rossz idők jártak. Szerencse, hogy szintiszta amatőrök játszottak a pályán és így a játék tartalmaság szempontjából nem iparkodott a bevétel után.

Lüktető, lelkes és önfeláldozó volt a játék kezdete, minden tekintetben méltó a döntő nagy jelentőségéhez. Beocsini várokozason felül jó volt, pedig az első félidőben a széltől támogatott Radnicski támadások ugyancsak próbára teszik a beocsiniak állóképességét. Bár nehéz dolog, nekik mégis sikerült a szél ellen is több fölöttebb veszedelmes támadást vezetniök, de egymásutáni három kornernél többet nem tudtak kiszorítani. A Radnicski sem vitte sokra s bár megvolt benne a jóakarát, a félidő mégis gól nélkül végződött.

A helycsere sem hoz különösebb változást. A Radnicskitől biztosra várt támadásokat továbbra is a beocsiniak vezetik, de most már a lövésekkel sem fukarkodnak. Szinte kinossá válik a Radnicski ellanyhulása, mintha elaludtak volna, alig szédelegnek a pályán. Most már Beocsini is lefékez, de lustaság dolgában még messze van a Radnicskitől. Szorongatja is erősen a novisadi kaput, de a futballszerecsene nem ismer méltányosságot, — a gólt Beocsini kapja. Egy messzilövést elnéz a kapus s ez eldöntötte a meccs sorsát.

Kiegyenlítésre már nincs idő. Az éppen elrobogó gyorsvonat elkapja a mérkőzés végét jelentő fűtyöt s vele együtt a beocsinaiak sok bizakodással őrzött reménységét is.

Holnap a Beogradi Sport Klub játsszik Novisadon. Az OSKV futballcsapata befejezte hosszúra nyult nyári pihenőjét és újra megkezdí rendszeres mérkőzéseit. A Konkordia elleni mérkőzése többé-kevésbé soronkívüli mérkőzésnek mondható, amelyre megfelelő tréning híján állott ki a csapat. Azóta rendszeres tréning folyik a Karadjordje pályán. Vasárnap lesz a csapat első nyilvános őszi mérkőzése, amely mindjárt nagyon kemény próba elé állítja a Vojvodina csapatát. A Beogradi Sport erősen feljavult komplett első csapata jön ide vasárnap. A csatársor tengelyében Wetzler a budapesti elsőosztályú III. ker. TVE. kitűnő játékosa áll. A csapat védelme két új bekkjátékos beállításával nagyon megerősödött, úgy, hogy a bécsi Amateur csapatát verő beogradi együttes esetleges legyőzése az OSKV csapatának egyik legszebb diadala közé tartoznék.

(x) Tüzifát, kokszt, kőszent melélt beszerzi, tekintse meg **Krajačević** fatelepét. Telefon 165.

Szept. 1-től a „Délbácska“ naponta

8 oldalon

jelenik meg.

Tőzsde

Zagrebi tőzsde

1925 augusztus 28, 12 óra

Bécs	0.0788	Prága	166.—
Milano	209.50	Zürich	1085.—
Newyork	55.90	Budapest	0.0787
Páris	264.—	London	271.90

Irányzat: mind áru, csendes

Newyorki tőzsde

1925 augusztus 28, 5 óra

Beograd	179.—	Prága	296.50
London	485.50	Berlin	2380.—
Páris	469.50	Bécs	14.—
Milano	375.—	Budapest	14.—
Zürich	1937.—	Bukarest	—
Brüsszel	452.—	Athén	—
		Amsterdam	4029.—

Chicago terménytőzsde

1925 augusztus 28, 5 óra

Buza		Tengeri	
Szeptember	156.1/8	Szeptember	94.75
December	155.7/8	December	82.—
május 1926	159.9/8	május 1926	85.50

Irányzat: buza, tengeri szilárd

AUGUSTUS

29

SZOMBAT

Küldje be előfizetését!!

Fisztelettel felkérjük a vidéki, hátralebélő előfizetőinket és viszont-elárúsítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes fiztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.

— A hajózási szindikátus kamencicai hajójának új menetrendje. Noviszádról indul: 5, 6, 8:30, 11, 13, 15, 17, 19 és 20 órakor. Kamencicáról indul: 3:30, 5:30, 7, 9:15, 12, 14, 16, 18:30 és 19:30 órakor. Ledincére szükség szerint megy a hajó.

Szakképzett cipőkereskedő-segéd

állást keres

szerény igényekkel. Cím a kiadóban

Piaci árak augusztus 28-án:

Vágómarha la	—	9.—10.50
Borju	—	14.—17.—
Sertés	—	13.—15.—
Malac 4—6 hetes	—	—
Bárány	—	11.—13.—
Vágott hal	—	20.—25.—
Hal	—	15.—20.—
Hal, apró	—	10.—14.—
Hizott lud kiló	—	17.—18.—
Sovány lud párja	—	90.—120.—
Fiatal lud párja	—	80.—100.—
Kacsa párja	—	50.—60.—
Pulyka pár	—	85.—100.—
Csirke, rántani való	—	35.—45.—
Tojás	—	1.—
Muhar széna	—	—60.—70
Szalma	—	—50

A DUNA VIZÁLLÁSA

Augusztus 13-án reggel	—	395
Augusztus 14-én	—	396
Augusztus 15-én	—	391
Augusztus 16-án	—	380
Augusztus 17-én	—	368
Augusztus 18-án	—	358
Augusztus 19-én	—	351
Augusztus 20-án	—	345
Augusztus 21-én	—	343
Augusztus 22-én	—	342
Augusztus 23-án	—	342
Augusztus 24-én	—	339
Augusztus 25-én	—	332
Augusztus 26-án	—	320
Augusztus 27-én	—	313
Augusztus 28-án	—	318

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

Nyílt-tér

Lichtschein Sándor felszólítja adósát, hogy követelését hiány nélkül a mai nap folyamán fizesse ki, amennyiben a felszólításra nem reflektálna, úgy a következő napon névleg szőlítja fel olyformán, hogy közölni fogja pontról-pontra, hogy ezek a követelések miből erednek.

E rovatban közöltékert nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

APRÓ HIRDETÉSEK

ELADÓ: Kisebb temetkezési vállalat teljes felszereléssel, keveset használt üvegezett gyáskocsival, Budanović-nál, Bajmok. 1535-1-4

Egy ügyes KIFUTÓ FIU csak délutánra kerestetik. Cím a kiadóban. 1549-1

Két 16—17 éves MUNKÁSLEÁNY felvétetik Hacker cukrásznál, Futoski put 10. sz.

Van szerencsém a n. é. novisadi és vidéke hölgyközönsége b. figyelmét felhívni, hogy

Rozmetikai kezeléseket

főként arcmassage és villanyozást eszközölk **Nemačka ul. 7. szám** alatti lakásban. Kívánatra házhoz is elmegyek. Külföldön szerzett képesítésem, valamint lelkiismeretes munkámmal óhajtom a n. é. közönség közmegelegedését kiérdemelni. Szíves támogatást kér teljes fiztelettel

Szkicsák Ignácné.

1351-1-3



Czoczek Nándor egy a maga, valamint **Etus férj. Wenzel Adolfné, Irén és Anci férj. Müller Józsefné** gyermekei, **Wenzel Adolf és Müller Gabika** unokája, valamint az egész rokonság nevében fájdalomtelt szívvel tudatják, hogy örökké felejthetetlen feleség, anya, anyós, nagynya és rokon

CZOCZEK NÁNDORNÉ

szül. KARGL TERÉZIA

folyó hó 24-én délután fél 6 órakor életének 51-ik, boldog házasságának 29-ik évében rövid, de kínos szenvedés után Budapesten jobblétre szenderült. Drága halottunk földi maradványait hazahoztuk és folyó hó 29-én délután fél 6 órakor fogjuk a róm. kath. vallás szertartásai szerint beszenteltetni és onnan a temető kápolnából a családi sírboltba örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmisét az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 31-én fél 9 órakor fogjuk a róm. kath. plébánia templomban az egek urának bemutatni.

ÁLDÁS LEGYEN DRÁGA PORAI FELETT!

A mélyen sujtott gyászoló család.

Novi Sad, 1925. augusztus 28-án.

A LÉH JAKAB-féle JUBILATE DEO (ZENGJETEK ISTENNEK)

c. imádságos- és énekeskönyv újabb, szebb és bővített (VI.) kiadásban újra megjelent. Ezen könyv — gazdag tartalmánál fogva — 28 év alatt mindenfelé elterjedt. Ugy az iskolai növendékek, mint pedig a felnőttek előtt ez a legkedveltebb imádságos- és énekeskönyv. E könyv tartalmazza az összes szükséges imákat és letenyéket és 234 szebbnél-szebb éneket, mely énekek a legkedveltebbek és azért a legerjedtebbek. Mostani külső kiállítása az eddigiéknél sokkal kiválóbb. Kissé nagyobb; papírja finomabb, kötése szebb és erősebb. Ára félvásznonkötésben 20 dinár. Minden 10 példány után 1 fizteletpéldány jár. Kapható a kiadónál:

ÁBRAHÁM JÁNOS

könyv- és papirkereskedésében Novisad, Kralj Petar ulica 30. szám, ahol egyéb iskolai és irodai szerek is kaphatók.

HIRDETÉSEK

Ügyes kifutó fiu

azonnal felvétetik.
Czim a kiadóban.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Kralja Petra ulica 30. szám** alatt levő volt Dorjath-féle

Fodrász-üzletet

átvettem. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel: **Plavšić Bosko.**

Stein és Schreiber

vasnagyszerű kereskedésben, Novi Sad 2 jó házból való fiu inasnak vagy négy középiskolát végzett tanuló gyakornoknak **felvétetik.** (Jelentkezni lehet Magyar ulica 39.)

Külföldi ritka faj-

GALAMBOK

elköltözés miatt eladók.

Megtekinthetők e hó 30-án, vasárnap délelőtt **Scsreiber Béla**, Magyar 1552 ulica 39. szám. 1-2

Épület lakatos-segéd

azonnali belépéssel felvétetik, egyúttal egy jó házból való fiu fizetéssel **ta oncnak** kerestetik.

Tóth Gyula épület és mülakatos, Novisad, Madjarska ul. 39. Vasudvar.

Fiatall segéd

három nyelvtudással, manufaktura angró üzlet részére lehetőleg azonnali belépésre kerestetik. Irásbeli ajánlatok „Szorgalmas“ jelige alatt **Schmolka hirdetőjébe** Novisad, Futoski put 2. küldendők. 1536-1-3

Vanyócky György

zenetanár

zongora és zeneelméleti **órákat** ad kezdők és haladók részére a legmagasabb kiképzésig, mérsékelt tandíj mellett. Jelentkezni lehet minden nap **Dudarska (Epres) ulica 14.** 1554-1-2

FOJT kalapfestő intézet

Női, férfi és gyermekkalapok alakítását vállalja az új formák szerint Festés minden színben Uj női és férfi kalapok

Novi Sad, Njegoševa ul. 9.

Szombaton, aug. 29-én

Disznóölés, Malacpecsenye

Zene reggelig! — Friss italok!

A n. é. közönség sz. támogatását kéri **Szücs Ferenc**, Kr. Matija ulica 16.

NAGYFEJEŐ

NOVI SAD, JEVREJSKA S.

Előnyomda, himzóterem és gombathuzás Legújabb függöny, stor s tehernemi minták

A kik rendkívül kedvező feltételek mellett a könyvvel megakarják tanulni, azok mielőbb jelentkezzenek. Rövid idő alatt teljes kiképzést nyernek. Érdeklődők a „FŐKÖNYVELŐ“ címre írjanak, Póstafoiók szám 75

818-0